Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Document réponse DR1

1. Analyse de P’existant /6

1. 1. Etude générale de positionnement de personnes dans un véhicule

1. 1. 1. Positionnement du conducteur

1. 1. 1. 1. Relever ou mesurer sur DT3 les différents angles de confort Al, A2 et
A3 préconisés.
Respectent-il les préconisations ?

Angle | Valeurrelevée | Respect de la préconisation

@ Al 237 el
A2 .53 Extieme Lmile wferieawre

A3 403 QL

1. 1, 1. 2. A quoicorrespond le point H du conducteur ? (Voir DT2)
Hiak de né\%;wqf; de la bawucho

1. 1.1.3. Comment doivent étre les points : H du mannequin et R du siege ?
Tl deveent e (“x—m,g) oodisG

1. 1. 2. Positionnement des passagers arriére

Relever sur DT3 les angles A1 de chaque passager arriere. Rentrent-ils
dans les intervalles de valeurs conseillées ?

Angle Al | Valeurrelevée | Respectdela
préconisation
Passager Ao
b ligne 2 3 Cue
Passager o .
qéme ligne 2 ?) (Vs

1. 2. Polyvalence du véhicule

1. 2.1. Les ceintures de sécurité servent 4 retenir le passager en cas de choc.
Les ceintures de sécurité participent-elles a la sécurité active ou passive ?

. N b ~
Secunls poesiee

1. 2.2. Citez 3 types de ceintures de sécurité (en fonction de leurs points de fixation) et un type de véhicule dans
lesquels elles peuvent étre montées.

Nb de points de Type de ceinture Type de véhicule
fixation
o “ ~ u Cons -muachus (placen
@ 2\ venbiade wmiere s ) places comialen
5P\.’3 3(>bx Aonolsile tourlsime
« S Aulcomoh deg la.kﬂ—b{ en
)* P ks harnaws vettunes de counse -

1. 2. 3. Dans ce monospace, les ceintures des siéges arriére latéraux sont des ceintures 3 points. L’implantation

de la ceinture, elle-méme, est placée sur le pied arriére. La boucle de fermeture se trouve sur le siége. (voir
DT5)

e Entenant compte de la fonction Fcl{voir sujet page 3) , que doit-on prévoir sur ce siege ?
9 beodes de contiae

Cume n Aty eline & %@Ld’ug
e Ce siége doit-il présenter un plan de symétrie ?
UL

e Y atil d’autres éléments constitutifs du siége qui font ’objet du méme état ? Lesquels ?

[4"\}{.!’)\ d»z_ Cean Mg A;Q, d;tﬁ'&\“h‘cul,n(l ’3 2
¢
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2. Implantation de siége avec accoudoirs

Document réponse DR2
Vﬂ
—

&S

X

Couple d’anneaux Couple d’anneaux
1% cran 257 cran

Lieu des points
R2

2.1.3.3. Les 2 siéges dela 3éme ligne se touchent-ils ? NON

Lieu des points R3

2. 2. 1. Coordonnées des points

Point X Y Z
R2,, 2cks ! 5%y
9¢ | - bie 5%
R2., 2«. L\-S ©
R2.4 Q_OL}E; +L§»:FO S}Ll'
2, 2. 2. Largeur maxi d’un siége :
le = 430
2. 2. 3. Coordonnées des points
Point X Y z
R34 2315 + 348 585
R3, 2145 ~ 315 585

2. 2. 4. Distance entre les 2 siéges de la 3™ ligne :

e = (3-1%@) ~43e = €36 -L4Fe = Abbmm

2. 2. 5. Largeur maxi d’un accoudoir :

f, - 466 _ 223 am

2

2. 2. 6. Largeur maxi d’un siége avec accoudoir :

L b3r i 83+82 = CRCwm

© 8 @

3. 2. 7. Combien peut-on mettre, au maximum, de siéges avec accoudoirs
dans le véhicule ?

4 Sweqes pogsagers
rJ T —

AN
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3. Partie graphique ] /¥

3. 1. Détermination de la position de ’axe de I’accoudoir - A effectuer sur DR3

Objectif : Déterminer la position de I’axe d’articulation de 1’accoudoir sur le dossier du
siége

@ 3. 1. 1. Quelle est Péchelle de ce plan ?

3. 1. 2. Le siége dessiné sur DR3 et DT7 est le sidge arridre, 2°™ ligne, extréme gauche

(derriére le conducteur).
(QNS\ En vous aidant du DT4, tracer le quadrillage (pas de 100) sur ce plan.

3. 1. 3. ATl’aide du document technique DT6 sur lequel vous sont donnés les dimensions
R anthropomorphiques d’un mannequin homme au 50°™ centile, placer sur DR3 les
Or- points d’articulation du mannequin H, E et C (inclinaison ligne de torse 25°)

< S\ 3. 1. 4. Tracer la trajectoire du peint C (coude) quand le mannequin descend son bras le
! long du corps.
3. 1. 5. L’accoudoir est matérialisé par un trait :
e L’inclinaison de I’accoudoir est de 100° par rapport 4 la ligne de torse
(donc 75° par rapport 4 la verticale) et le bras légérement montant
¢ L’accoudoir doit étre tangent a la trajectoire précédente
o La zone d’accrochage de 'accoudoir sur le siége se situe entre Z 600 et
Z 700, et sur I'axe de I’armature
@ Tracer la ligne matérialisant I’accoudoir.

3. 1. 6. En déduire le point définissant la position de I'axe de rotation de I’accoudoir sur le
dossier : intersection entre :
e La ligne de I’accoudoir
* L’axe du tube armature du dossier

@ Entourer ce point en rouge.
Coter sa position dans le plan d’inclinaison du dossier et par rapport a ’axe

horizontal inférieur du tube d’armature du dossier.

3. 2. Montage de ’accoudoir, sur Parmature tubulaire du dossier — A effectuer sur DR4

La liaison du dossier du siége avec 'accoudoir est une liaison pivot : en effet,
I'accoudoir doit pouvoir se relever pour faciliter Pentrée et la sortie des passagers.

Sur le DR4, vous est donné la représentation de 1’armature du dossier (vue suivant
F1) avec 'axe 00",

Cet axe OO’ est ’axe de la liaison pivot entre I'armature de I"accoudoir et
I’armature du dossier.

¢ I’axe de 'accoudoir a un diamétre & 25mm
e L’axe du tube de I’armature du dossier a un diamétre & 25mm

N
A,5)

(2)

lére

partie :

Effectuer le travail demandé sur DR4

25 partie

Proposer une solution pour effectuer la liaison pivot suivant I’axe 0O’
Le tube du dossier peut éventuellement étre modifié
Procédé de fabrication autorisé : pliage

Soudage

Dessiner sur les 2 vues de détail A et B (reproduites & I'échelle 1)

515
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tube armature dossier

1'acoudoi

p Tube de
i

U 1 | — | e J |
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Echelle : 1:3

Partie 1

Pour 1'accoudoir gauche, Tracer sur les 2 vues le tube $ymbolisant 1'armature de 1'accoudoir

Quel probléme rencontre-t-on 7 _.co.cb. ! e

Quelle(s) solution(s) proposez-vous pour effectuer ce montage en respectant la cote de 25mm?

H i ; C i
Mizplgll sov UL vy A wzoaie e

Détail A ~\\\L\\\ Détail B
| |
| } )
| i ) me,{:)al‘ sur le
! N J__ 1  tube dlarmatore
S Ty
‘ L b ? 1 i \ :
ki L
LN A e
-

-

Echelle : 1:1

Partie 2

Sur les détails ci-dessus, a 1'échelle 1 dessiner une solution pour réaliser la liaison pivot entre
d'armatures en respectant les conditions suivantes:
fabrication mécano-soudée utilisant uniquement le pliage

le tube d'armature de dossier pourra éventuellement étre modifié

les 2 tubes
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